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СУЧАСНІ МЕТОДИ ТА ТЕХНОЛОГІЇ НАВЧАННЯ  

У ВИЩІЙ ШКОЛІ 

 

В умовах формування інноваційного суспільства функціональними 

особливостями освіти є не лише надання студентам нагромадженого у 

попередні роки обсягу знань і навичок, а й розвиток здатності до сприйняття та 

використання на практиці нових наукових ідей, інструментів та методів [1, 3]. 

Побудова національної системи освіти в Україні передбачає новий підхід 

до професійної підготовки майбутніх кадрів, спрямований на подолання кризи 

в освіті, яка виявляється, передусім, у невідповідності знань студентів запитам 

особистості, суспільним потребам і світовим стандартам, у знеціненні 

соціального престижу освіченості та інтелектуальної діяльності. Основним 

критерієм роботи вищого навчального закладу є рівень підготовленості 

випускників, раціональне поєднання їх теоретичних знань з умінням 

застосовувати їх на практиці, що означає потребу вести пошук ефективних 

форм і методів навчання, удосконалення програм, навчальних планів, розробку 

нових навчальних методик, навчальних посібників тощо. Прогрес у вихованні і 

навчанні студентства відбувається за діалектичного відмирання застарілого і 

народження нового, що у свою чергу вимагає наповнення вищої школи новим 

змістом [2, 3]. 

Сутність процесу нововведень у технології і методи сучасного навчання 

стали об’єктом дослідження як зарубіжних, так і українських вчених. Наукові 

розвідки А. М. Алексюка, І. І. Доброскок, В. П. Коцура, С. О. Нікітчиної, 

В. Г.Кременя, В. В. Ільїна, С. В. Пролеєва, М. В. Лисенка, П. Ю. Сауха та інших 

присвячені загально-теоретичним, науковопрактичним проблемам інноваційної 

парадигми у вищій школі, окремим прогресивним формам і технологіям 

навчання, досвіду та перспективам їх використання в освітній практиці [3, 27]. 



Зокрема, автори пов’язують інновації у навчанні з необхідністю: 

вдосконалення традиційного педагогічного процесу (модернізація, модифікація, 

раціоналізація); трансформації існуючого традиційного освітнього процесу, 

тобто радикальних перетворень та комплексних видозмін. Що криється під 

терміном «інноваційне навчання»? Інноваційне навчання – це постійне 

прагнення до переоцінки цінностей, збереження тих із них, які мають 

незаперечне значення і відкидання тих, що вже застаріли. Інновації у 

навчальній діяльності пов’язані з активним процесом створення, поширення 

нових методів і засобів для вирішення дидактичних завдань підготовки 

фахівців у гармонійному поєднанні класичних традиційних методик та 

результатів творчого пошуку, застосування нестандартних, прогресивних 

технологій, оригінальних дидактичних ідей і форм забезпечення освітнього 

процесу [4, 14]. 

Педагогічна практика вимагає створення відносно простого і в той же час 

максимально універсального інструментарію здійснення особистісного і 

професійного розвитку студентів. Даний інструментарій має розкрити 

структуру цього розвитку та його динаміку в інноваційних технологіях 

навчання, у моделюванні самого освітнього середовища. У даному контексті 

варто переглянути основні компоненти освіти: зміст, форми, методи, технології 

навчання, методичне забезпечення (в тому числі підручники), функції 

викладача [5, 3-4]. 

Важливо, щоб всі навчальні технології були орієнтовані на людину, тобто 

на студента. Серед показників того, що дана технологія викладання 

навчального предмету у вищій школі є особистісно орієнтованою, є такі: 

наявність мотивації до навчання; сприятливе, комфортне освітнє середовище 

для досягнення мети; використання ефективних форм, методів і технік 

навчання; опора на досвід, знання, уміння і навички студентів; наявність в 

студентів відчуття контролю над процесом свого навчання; досягнення успіху, 

задоволення пізнавальних потреб та потреби у самореалізації; повне занурення 

у процес навчання; достатність часу на засвоєння нових знань і вмінь; 



відсутність факторів ризику для здоров’я; зміна змісту навчання і позиції 

викладача (5, 18-19). 

Отже, коли інноваційні педагогічні технології міцно займуть своє місце в 

навчально-виховному процесі, вони поступово, що цілком природно, витіснять 

традиційні методи і форми роботи. 
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